



Rectificación a vanguardia de nuestras líneas

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy el mal estado del terreno ha impedido la acción conjunta de nuestras tropas, que sólo han efectuado dos rectificaciones de líneas.

Una en la región de los Holganos del frente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montoro de Mezquita y conquistando otras posiciones, y otra en el frente de Castellón, también a vanguardia de nuestras líneas, en el sector de Alcalá de Chisvert, sin gran resistencia.

En Cataluña, sector de Llavorsí, se han rechazado algunos intentos de ataque enemigos.

Salamanca, 10 de mayo de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Congreso Eucarístico Internacional de Budapest

Antecedentes del Congreso

Cada dos años celebra el mundo católico un Congreso Eucarístico Mundial, cuyo esplendor y magnificencia aumentan de año en año. La gran familia católica, formada por todos los pueblos de la tierra, quiere en estos Congresos expresar a Dios Nuestro Señor, con los sonidos de todas las lenguas y la voz de todas las razas, su alegría y agradecimiento por el inmenso beneficio de la Eucaristía.

La Junta Permanente de los Congresos Eucarísticos, con aquiescencia del Santo Padre ha señalado la capital de Hungría como lugar destinado a la celebración del próximo Congreso Internacional de 1938.

Budapest, la bella ciudad del Danubio, con su magnífico Palacio Real que domina las aguas, con sus pintorescas colinas y sus verdes islas, es ya por su misma situación privilegiada un escenario digno para el homenaje de sus pueblos a la Eucaristía. Pero ni la belleza del paisaje, ni sus bellezas naturales han decidido a la elección de la capital húngara para el próximo Congreso sino Hungría, la Hungría cristiana que celebra en 1938 el noveno Centenario de la muerte de su primer rey San Esteban. Bajo su reinado pasó Hungría a formar parte de la gran familia cristiana y hoy los hijos de este pueblo, que más tarde había de ser baluarte de la Cristiandad en la lucha contra el infiel, quieren proclamar ante el mundo su agradecimiento a Dios Nuestro Señor por haber sido llamados hace nueve siglos a formar parte del Reino de Cristo.

El Jubileo de San Esteban se celebrará a partir del Congreso Eucarístico, pero inmediatamente después de él, de modo que los participantes al Congreso que lo deseen, podrán con sólo alargar un día su estancia en Budapest, asistir a las ceremonias inaugurales.

Las circunstancias dan al Congreso de Budapest un significado especial. Después de 14 años (Amsterdan, 1924) vuelve por primera vez al continente «Europeo» terrestre el Congreso Eucarístico Internacional. Con esto se ofrece a los católicos de Europa una gran facilidad para asistir sin demasiados gastos de tiempo y dinero a un Congreso Eucarístico.

No carece de profundo sentido que este Congreso vaya a celebrarse en «un pequeño país de la Europa Central». La expresión de San Agustín, que la Junta Suprema del Congreso ha elegido como tema, «Eucaristía, lazo de amor», hace bien resaltar la fuerza divina del Santísimo Sacramento para la reconciliación de las naciones.

La «situación» espiritual de nuestra época da a este Congreso una importancia histórica. «Hoy luchan en todo el

mundo por la victoria definitiva de fe y la incredulidad, el amor de los hijos de Dios y el odio infernal a lo divino, el entusiasmo religioso y un ateísmo combativo. ¡Rusia, España, México! ¡Qué cuadros tan dolorosos se presentan a nuestra vista! ¡Altare profanados, iglesias saqueadas, santuarios destruidos, sacerdotes y religiosos y fieles martirizados! Y sobre la ruina material de nuestros templos la ruina de las almas. ¡La violación de las conciencias, la perversion organizada de la juventud, el envenenamiento del alma del pueblo por los medios más brutales! Un ataque infernal del ateísmo militante contra todo lo que significa fe, amor de Cristo, civilización cristiana.

A este ataque, que amenaza a todas las naciones opone el Congreso Eucarístico Internacional una resistencia pacífica y serena, pero no menos enérgica e impresionante, puesto que reúne a todos los pueblos y clases. Y sin que los labios tengan necesidad de expresarlo, el entusiasmo de cientos de miles de católicos de todas las naciones en el Congreso Eucarístico, la oración ardiente de millones que en todo el mundo se unían espiritualmente a ellos, sacudidos en todos los pueblos de la tierra como una poderosa manifestación contra la impiedad.

¡Reparación al Rey de la Eucaristía resonará en el fondo de los corazones. ¡Rechazaremos la obra de destrucción de sus enemigos! No otros no tojeramos que se esdriavice la conciencia de todo un pueblo, que, lo más santo y netmo del hombre, su religión, sea perseguida y profanada! Nosotros no toleramos que se destruya la base de la cultura de Occidente.

Cuanto más rabioso el odio se lance contra nuestros altares, tanto más fieles queremos permanecer unidos a ellos, tanto más ardientemente veneramos al Santísimo Sacramento del Altar.

Cuanto más iglesias y altares sean profanados, cuanto más tabernáculos violados, más fieles y sacerdotes martirizados, cuanto más sean Cristo y su Iglesia odiados y combatidos, tanto más altas subirán al cielo las llamas de nuestro entusiasmo, de nuestra devoción a la Eucaristía.

De esta manera el Congreso Eucarístico de Budapest no será tan sólo «manifestación religiosa» de unos días, echada pronto al olvido, sino que, casi sin pretenderlo por fuerza de las circunstancias actuales se convertirá en una imponente fiesta de reparación a Cristo en la Eucaristía, cuyos efectos saludables se harán sentir por mucho tiempo y en la que participarán con entusiasmo todos los pueblos católicos y todas las clases sociales.

El artesano—herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentado y eficazmente protegido por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción, igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

¡Burgaleses! Nuestro Ejército, dirigido con admirable acierto por el Caudillo, está conquistando día tras día, pueblos y ciudades para España, con ellos vuelven a la madre Patria miles de hermanos que fueron redimidos del marxismo; su frágil situación de hambre y de miseria les hace esperar tu generosa aportación para que «Auxilio a Poblaciones Liberadas» les lleve el conjunto material que necesitan.

En esta Cruzada de hermandad y patriotismo no puede faltar la aportación generosa del pueblo de Burgos; los pueblos de su provincia acudieron a nuestro llamamiento y han contribuido a esta obra con una generosidad y un desprendimiento que contrasta con la apatía que se nota en algunas Entidades y en ciertas clases sociales, más obligadas a contribuir que los pobres lugares, por su riqueza, por su formación cultural y muchos por los puestos que ocupan.

El amor a la Patria se demuestra con hechos y no con palabras, yo ama a España quien se ofende o desprecia a los españoles que nada tienen de que todo lo perdieron los que viven en la abundancia y gozan del bienestar tienen la obligación como españoles y como cristianos de ayudar, de socorrer

a quienes todo lo perdieron y sufren bajo las garras del hambre.

El odio de clases explotado por el marxismo, es fomentado consciente o inconscientemente por quienes se olvidan de sus deberes de amor al prójimo y sólo aspiran a satisfacer sus egoísmos.

La liberación de España ha de ser obra de todos sus hijos, unos en las trincheras poniendo en la empresa sus esfuerzos, sus sacrificios y hasta su vida, otros en la rearguardia aportando su riqueza con saqueza y elevación de intenciones.

Pueblo de Burgos: Proprietarios, Industriales, Enfiadas, Comerciantes, gentes de toda clase y posición, no dejéis de acudir a la suscripción de «Auxilio a Poblaciones Liberadas», haciendo en la medida de vuestras fuerzas, pero todos pensando que la Patria lo pide y que vuestros hermanos necesitan vuestra ayuda.

Que nadie deje de contribuir a esta hermosa obra de hermandad y patriotismo y con ello consigamos que el pueblo de Burgos sea el primero en socorrer a sus hermanos.

Por Dios, por España y por Franco, agudad a vuestros hermanos.

Salud a Franco. ¡Arriba España! Burgos 10 mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ER GENERÁ

Por Juan Pons (Sol Mayor)

Así llama el pueblo de Sevilla al Ilustre general Queipo de Llano: «er generá». Sin excelencias y sin dicitirnos, familiarmente, con cariño sincero que alcanza proporciones de idolatría. Sevilla, sabe muy bien lo que le debe a Queipo. Y Sevilla que sabe agradecer las cosas habla de «er generá» como de algo tan suyo, tan íntimamente unido a ella, que el día en que don Gonzalo abandonara la ciudad del Betis, la Giraldilla llevaría su ausencia y las aguas limpiadas del Guadalquivir se agitarían tumultuosas en señal de protesta.

De Triana a la Macarena, en comercios, barberías y colmados, la fotografía de «er generá» demuestra claramente la veneración que siente Sevilla por su Caudillo. En todas partes, hasta en el interior de los taxis advertimos el retrato del hombre que llegó a Sevilla en un caluroso día de julio y expresó a Pepe el Algabeno—mártir de la Falange—su decisión, con estas rotundas palabras:

«Aquí vengo a jugarle la vida» Y se lo jugó. De todos es conocida la serena y bizarra actuación de Queipo de Llano en aquellos días difíciles en que comenzó la Cruzada que ya ha salvado a España. Un micrófono y tres docenas de soldados. He aquí, las armas de Queipo en la tarde del 18 de julio de 1936. Hoy Queipo de Llano, tiene, además de las poderosas y modernas máquinas guerreras, el arma más preciada de todas: la de hacer el bien. Sevilla progresa, la actividad admirable de Queipo se manifiesta en obras realizadas por su impulso en favor de Sevilla. Casas baratas, barridas de higienicos hoteles para familias modestas e inválidos de guerra, dignificación de la clase obrera y campesina entre la que ya no existen sueldos miserables, sueldos de dos pesetas y un gazpacho por un rudo trabajo de sol a sol con lo que la «República democrática y salvadora de la opresión proletaria» pagaba a los humildes que envenenados e ignorantes creyeron ver en ella la salvación contra el «capitalismo rracionario y nonarquizado». Y es que Queipo de Llano magnifico conecedor de los problemas del pueblo ha sabido recoger las justas aspiraciones can pesinas encuadrándolas en un sistema político de orden y de paz que pone término a los abusos oligárquicos como a las exigencias demagógicas.

Porque la verdadera armonía social no quiere decir que el duque y el mar-

qués dejen de serlo para que ocupen sus castillos el albañil y el artesano. Sino que esos marqués y esos duques sientan sobre sus hombros la dignidad de serlo y al sentirla sus obras y sus actos presididos por un generoso desprendimiento no podrán ser estériles, y los odios de clase—engendrados por la ignorancia y el abuso—acaban por extermiarse dirigidos por un respeto mutuo, por el respeto que como hombres que somos, iguales ante Dios, estamos obligados a tenernos y que al perderse desarmariza la paz y el orden de la sociedad hasta degenerar irremediablemente en el caos.

Y este ha sido el mayor triunfo del general Queipo de Llano: hacer sentir a todos la obligación que tienen de desempeñar con alteza de miras el puesto social que su cuna o inteligencia les otorgó.

Con alegría inmensa inflamada de amor a España, observamos la vuelta a lo campos andaluces de los sabores rraciales del señorío verdadero y auténtico. Señorío, que quiere decir aristocracia de sentimientos y sentido diáfano de la justicia, que no arbitraria y despolítica. Y ya en Andalucía la palabra «amo» no es sinónima de negro, sino de «padre de los que allí trabajan», en el cortijo y en la casa campera.

«el zefo» vuelve a llamar a sus hombres, que son sus amigos, por su nombre de pila, familiarmente, cariñosamente. Y con ellos fuma un cigarrillo comentando el curso de la sementera. Se acabaron las turbias miradas de odio cuando el «amo» recorria los campos verdosos sobre neviosa jaca jerezana. Conocedores, labriegos y vaqueros llenan la capilla del cortijo en la temprana misa dominiguera con las conciencias limpias como sus camisas de fiesta. En Andalucía si aún quedan rencillas son ya muy escasas. La tea incendiaria y la dinamita destructora están ya muy lejos. El cielo azul sobre las casas blancas y los olivares verdosos es purísimo manto de paz que serena conciencias agitadas y amoblec corazones descarrilados. Andalucía vuelve a ser, tierra su paréntesis de martirologio convenciada profundamente de su error.

Y todo se lo debe a un hombre. A un hombre magnifico y de esclarecida inteligencia: a «er generá».

Sevilla mayo 1938. II Año Triunfal.

REQUISITORIA

Por la presente se cita, llama y emplaza a Victoriano Urruela Traslavia, mayor de edad, casado labrador, vecino de Angulo (Burgos), para que en el término de quinto día comparezca ante el Juzgado Militar núm. 4 de esta plaza, sito en Sanz Pastor, número 24, del que es juez instructor, D. V. José María Aranz Murido, a fin de ser oído en declaración y responder a lo seargos que le resultan en el procedimiento sumarísimo de urgencia núm. 1176 de este año, que contra el mismo y otros se instruye, por el supuesto delito de rebelión, aperebiéndole que de no comparecer en dicho plazo le parará el perjuicio a que hubiera lugar en justicia.

Dado en Burgos a nueve de mayo de mil novecientos treinta y ocho. — II Año Triunfal. — El Juez instructor, José María Aranz.

Nota de la Dirección de Mutilados

El Regimiento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia o Municipio. Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quienes dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta el precio de DOS PSETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca y en todas las librerías de la España Nacional.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Fiejo.

BELCHITE

En la noche del 24 de agosto de 1937, noche de San Bartolomé, los rojos pusieron sitio a Belchite. El 6 de septiembre lo ocuparon, y cuando terminada la guerra en el Norte, organizada la gran ofensiva de Aragón reanudamos nosotros la ofensiva en este sector, las tropas del Cuerpo de Ejército marroquí lo reconquistaron el día 10 de marzo de este año.

Nos entregaron un impresionante montón de ruinas. El Generalísimo en la tarde del 11 de marzo habló desde un balcón de la plaza de Belchite a los soldados, y un pequeño número de vecinos supervivientes. Exaltó nuestro Caudillo el heroísmo de los defensores de Belchite, caídos bajo el empuje de fuerzas mil veces superiores, y al felicitar a sus soldados por la reconquista de estas gloriosas ruinas, dijo: «Sobre estas ruinas levantaré una ciudad amplia y hermosa. Sois dignos por vuestro heroísmo de vivir mejor que hasta aquí habéis vivido.»

Apenó al Caudillo la visión terrible de los humildes hogares deshechos por la metralla roja. Por las grandes desgarraduras que hicieron las explosiones, se mostraba el humilde vivir de los que las habitaban. Y fué entonces la promesa del Caudillo: «Sobre estas ruinas levantaré una ciudad amplia y hermosa. Sois dignos por vuestro heroísmo de vivir mejor que hasta aquí habéis vivido.»

Y en el cumplimiento de esta promesa estamos. En la tarde de hoy he acompañado al ilustre jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas y Reconstrucción, don Joaquín Benjumea Marina, llegado al frente de Aragón para conocer las destrucciones que por voluntad del Caudillo y sin esperar a que la guerra terminara van a repararse con sujeción a un vasto plan. Y ya estamos aquí.

Era Belchite una población que vivía tranquilamente en su añal labrador. Tenía cuatro mil habitantes. Hoy, quedan, después de la dominación roja unos mil habitantes, mujeres, niños y ancianos, en su mayoría, porque los jóvenes cayeron en la defensa o fueron fusilados al entrar los rojos en el pueblo.

El Auxilio Social atiende a la subsistencia de estos desgraciados que perdieron sus hogares y sus padres y hermanos. El Generalísimo ha hecho importantes envíos de prendas de vestir y mantas. Comida, vestidos, habitación, todo hay que dársele. Nada tienen aparte de esas ruinas gloriosas en las que duermen sus sueños de gloria sus caídos por España. Todo se va facilitando con mano generosa. En las afueras de Belchite se levantan unos amplios barracones para albergue de los que han quedado sin casa, que son casi todos, porque Belchite no es más que un enorme montón de ruinas.

El señor Benjumea, el gobernador militar de Zaragoza y el presidente de la Diputación, señor

Allué, mientras recorren estas ruinas, estos montones de escombros, hierros y madera que señalan el lugar donde estuvo el pueblo heroico, van reviviendo la epopeya de Belchite. Hostilizado por el fuego de cañón esdel os primeros días del Movimiento y bombardeado diariamente por los aparatos rojos desde el 3 de agosto de 1936, Belchite fué destruido metódicamente. Artillería pesada, aparatos de gran bombardeo arrieraron en su labor y el día 27 de agosto, en plena furia del odio, que al fin venció a la homérica defensa, se emplearon en el castigo de la resistencia 45 aparatos Martín Bomberg y Potez, que consumaron la obra destructora.

Estas ruinas quedarán como reliquia. Se señalarán las que fueron calle del Señor, de Samón, del Salvador y San Roque, la vía que va desde la Plaza Nueva al arco de la carretera de Carriñena, por donde en la noche del 6 de septiembre, 500 hombres guiados por el comandante Santapau, de la segunda bandera de Falange de Aragón y el capitán Salas, de la compañía de ametralladoras del regimiento de Aragón, 17, rompieron el cerco en salida desesperada arrollando a los pillares de rojos que montaban el sitio y ganaron el campo para llegar a Zaragoza solamente 104 de los 500 que hicieron la salida; los demás quedaron en el camino.

El actual alcalde, Mariano Castellón, que fué uno de los hombres que rompieron el cerco, ya explicando al señor Benjumea cómo se realizó la salida, cómo se abrieron paso con cuchillos, con bombas de mano, hasta ganar el camino.

Quedarán las ruinas de Belchite para ejemplo de futuras generaciones. Las torres de San Martín de los Agustinos, de las Dominicas, la capilla del Hospital, de San Antón, quedarán los enterramientos de los héroes de la Casa de las Damas, donde reposa el que fué alcalde de Belchite durante el asedio, don Ramón Alonso Trallero; quedarán las ruinas de los muros del Seminario, la calle mayor y el arco que indica la entrada de la ciudad, que se defendió palmo a palmo; quedarán estas ruinas como monumento nacional, como relicario, y junto a ellas, en un terreno próximo se alzará el nuevo Belchite, como ha prometido el Generalísimo.

En tanto se realizaba la visita del señor Benjumea, yo ví como varios periodistas extranjeros tomaban nota y hacían fotografías. Que se conozca en el mundo entero la destrucción de España, que se sepa cómo aquí fué la guerra junto a esas ruinas sagradas para nosotros, porque son sepulcro de nuestros héroes y mártires y testimonio de la barbarie roja, que asolando los campos de España, se levantará pronto una ciudad amplia y hermosa, como símbolo y ejemplo de la nueva España. JUSTO SEVILLANO.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—A las once y cuarto de ayer mañana se volvió a reunir el Consejo de la Sociedad de Naciones, con asistencia de todos los miembros presentes en la Asamblea.

Lord Halifax, como presidente de la Delegación británica y en nombre de su Gobierno hizo la anunciada declaración.

Se refirió al acuerdo anglo-italiano, y aun cuando sólo afectaba a los países concertantes, tenía un valor altamente significativo que no debía ocultarse a la Liga.

Defendió el alcance de este acuerdo, que hará cambiar el problema que fluye a Europa, y anunció que Inglaterra mantenía los compromisos adquiridos en el convenio, entre ellos el referente al reconocimiento del Imperio italiano.

Recordó que el Gobierno francés en una declaración reciente dijo que consideraba el acuerdo anglo-italiano como una preciosa contribución a la paz de Europa.

La Entente Balcánica se pronunció en análogos términos y el presidente de los Estados también reconoció la trascendencia de dicho acuerdo.

De todo ello deduce que el Gobierno británico ha procedido con acierto al buscar la conciliación con Italia y no se apartará de la norma de conciliación trazada sobre el particular.

Habló después el representante de Francia y ministro de Relaciones Exteriores señor Bonnet.

Se mostró de acuerdo con los puntos de vista expuestos por Lord Halifax y dijo que el Gobierno francés se proponía también negociar un acuerdo con Italia.

El representante de Bélgica y los

de la Pequeña Entente expresaron también su conformidad con la declaración británica.

El de Polonia igualmente expuso su adhesión y dijo que era preferible el sistema de pactos para llegar a acuerdos internacionales.

El delegado soviético rebatió los puntos de vista de los anteriores, sobre todo el mantenido por el polaco. A continuación hizo uso de la palabra el delegado chino, Wellington Koo para tratar del conflicto con el Japón. Explicó el carácter de agresión que tiene la intervención armada japonesa en China empleando los más duros calificativos y acusando al Japón de violador de los principios de la Liga y del derecho internacional.

Pidió que la Liga, por respeto a la política internacional, aplicase al Japón las medidas previstas en el Pacto. Las cuestiones española y etiope quedaron aplazadas hasta mañana, dándose con ello por terminada la sesión.

El ministro de Relaciones Exteriores de Francia M. Bonnet, invitó a una comida a los representantes de Letonia, Rusia, Suecia, Bélgica y China, al embajador de Francia en Berna y al de Praga en Roma.

También mantuvo Bonnet una importante conversación con el embajador de Francia en Praga, que llegó para informarle de los puntos de vista del Gobierno checoslovaco sobre las sugerencias de Francia e Inglaterra para la solución del problema de las minorías nacionales.

La sesión de ayer tarde del Consejo de la Sociedad de Naciones, en

En el cincuentenario de las Escuelas del AVE-MARIA
Las Escuelas del Padre Manjón, ¿poseen alguna especialidad?

A esta pregunta hemos de contestar con lo que de ellas nos escriben quienes han disfrutado de plenitud de gozo las exquisiteces de la pedagogía manjoniana. Uno de estos, el presbítero don Amancio Renes, hace ya diecisiete años nos decía: «Dos gruesos tomos en folio han recibido la firma y el testimonio de la más extraordinaria admiración de toda suerte de personas cultas, nacionales y extranjeras: el Rey, Ministros de la Corona, Catedráticos, Médicos, Abogados, Gobernadores Civiles, Obispos, Nuncio de Su Santidad, Senadores del Reino etc. Uno solo voy a consignar aquí, el del erudito y fecundo escritor, autoridad especializada en estas materias como pedagogo crítico, don Rufino Blanco y Sánchez. Han pasado por mis manos, dice, más de cuatro mil obras, pero ninguna me ha emocionado tanto como esta obra viva, que el insigne y venerable don Andrés Manjón ha escrito en los cármenes del Ave María para mayor gloria de Dios y bien de la Patria. Tan profundo y universal asombro ha causado extrañeza al mismo fundador, quien a la pregunta, ¿qué de especial hay en estas Escuelas?, contesta así: «Nuestra especialidad es no tener ninguna especialidad, pues no creo que sea cosa singular en nuestros tiempos educar en el campo, enseñar gratis especialmente a los pobres, y hacerlo jugando y moviéndose, ni mucho menos, el educar en humano, libre y cristiano. Dejemos al santo y sabio pedagogo en el humilde concepto que hace de su obra y oigamos algunos de los comentarios que de ella se hacen. «Podemos afirmar, dice el Padre Ruiz Amado, que los métodos didácticos de Manjón se fundan casi exclusivamente en la universal aplicación del procedimiento intuitivo con que sensi-

biliza todas las enseñanzas y las reviste de formas verdaderamente originales, asociando la intuición con la acción. Tales son las personificaciones de las cosas, a primera vista menos susceptibles de personificarse, y la ejecución dramática no solo de acciones, sino de abstracciones y objetos suprasensibles. (Didáctica, número 94). En materia de aplicaciones religiosas, sigue diciendo el P. Ruiz Amado, no existe quien haya ido más allá que él, cuyas Hojas Catequístico-Pedagógicas de ben consultar para así todos los buenos Maestros. «Lo verdaderamente característico de Manjón, aparte de otras muchas innovaciones didácticas que en España no se han sabido apreciar hasta que nos las han importado con firmas extrañas, es el haber colocado como base y centro de toda enseñanza, la Religión (Boletín del Divino Maestro). Un ejemplo de didáctica práctica: «Ética de la división: Problema: Divide tu corazón entre Dios y Satanás; cuánto corresponden de éste y cuánto a Dios? la mitad...?—No, que todo se lo lleve el diablo. Escrito está en el Evangelio: Ninguno puede servir a dos Señores: el corazón no puede partirse. Baste de citas. Hay quien se propone conmemorar el Cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave-Maria haciendo una Antología de las obras de Manjón y conozco también a quien en vano lo ha intentado en algunos de sus libros. En ellos todo es se lecto, todo es flor y quinta-esencia de lo mejor que se ha producido en su género. No se puede omitir nada. Al hablar de otras especialidades de sus Escuelas, daremos otros testimonios que han merecido al mundo sabio digno de este título. R. P. P.

Junta Provincial de Abastos
C I R C U L A R
De interés para comerciantes de ultramarinos, propietarios de cafés y bares y público en general

Por acuerdo de la Junta Provincial de Abastos de mi Presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, se fijan a continuación los precios que han de regir para la venta de café en esta provincia:
CAFE TUESTE NATURAL:
De almacenista a detallista 17'15 ptas. kilo
Del detallista al público 17'85 » »
CAFE TORREFACTO:
De almacenista a detallista 15'80 ptas. hilo
Del detallista al público 16'60 » »
Se hace la aclaración de que estos precios son para todo el café puesto a la venta, independientemente del origen del mismo y de las condiciones de adquisición de producto por los comerciantes.
Los infractores que expendan café a partir de esta fecha a precios superiores a los marcados, serán enérgicamente sancionados por mi Autoridad.
Burgos, 10 de Mayo de 1938.--II Año Triunfal.
El Gobernador Civil, Presidente.--Antonio Almagro.

Pro-Homenaje a Calvo Sotelo

Sobre los nobles sillares de la España redimida en los campos de batalla va a ser erigido un monumento que perpetúe la memoria de Calvo Sotelo y a la Junta nacional le ha sido confiado el honoroso encargo de dar cima a tan magno proyecto. En gozo y orgullo de evocaciones de las pretéritas grandezas, nadie tenía, como él, la medida exacta de la España del Imperio: la que tremoló el estandarte del Evangelio sobre tierras de paganos, la del Siglo de Oro de las Armas y las Letras; ni nadie, tampoco, con más hondo latir entrañable, sintió el ansia de resucitar el ímpetu de una Raza que dió a todas las cumbres, glorias y hermandad de banderas y cruces. En la España bastardeada de los últimos tiempos, en pie—sobre su propio corazón—para alcanzar más alto y mirar más lejos—atalayó el avance de las hordas hacia los bastiones de la civilización de Occidente y fué entonces, su verbo, el del alarido clamoroso en llamada a las legiones leales. Hizo de su Patria el afán de cada día. La sirvió con voluntad de mártir y lealtad de héroe. Cuando llegó la hora de la máxima renuncia, toda la tierra de España fué piedra del ara para su sacrificio. En honra y gloria de quien, para merecerlas, puede ostentar títulos de tan alto linaje, será erigido un monumento en la capital del nuevo Estado español. ¡Españoles...! ¡Patriotas...! Contribuid con vuestro donativo a este homenaje.

- Suscripción nacional monumento a Calvo Sotelo
Círculo de la Unión, 250 pesetas.
Salón de Recreo, 100.
Don Adolfo González, 50.
Don Pascual Moliner, 100.
Dionisio Fz. Gausin, 5.
Hijos de Florencio Martínez, 100.
Don Francisco Casado, 15.
Don Zacarías Burgos, 5.
Don Antonio Moliner Escudero, 25.
Don Ricardo Barcenilla, 25.
Don Narciso Gárate (de Salas de los Infantes), 10.
Don Segismundo Andrés, (de Quintanar), 10.
Don Salvador Pascual, (segunda vez), 50.
Ayuntamiento de Santibáñez Zaragoza, 25.
Don Arca dio Martín, 10.
Don Antonio Asenjo Pascual, 5.
Don Manuel Sancho, 50.
Camisería Ortega, 5.
Electra de Burgos, 300.
Doña Fidela Nogal, 5.
Don José María Alameda, 100.
Don Rafael Sáiz Peña, 50.

que los representantes de Francia e Inglaterra iban a hacer declaraciones sobre la cuestión de Abisinia, ha sido aplazada inopinadamente. El motivo del aplazamiento se ha dicho es que los representantes del Negus desaban preparar los argumentos que van a exponer. De todos modos, después de que Francia e Inglaterra expongan su opinión, la cuestión será considerada por las potencias occidentales como liquidada, sin que haya por qué tomar posiciones sobre el particular.

Ministerio de Educación Nacional

El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones de este Ministerio. Las Secciones administrativas de Primera Enseñanza procederán con toda urgencia a elevar a este Ministerio las hojas de servicio certificadas y las partidas de nacimiento legalizadas de todos aquellos Maestros nacionales, en activo o sustituidos que con arreglo a la legislación vigente, deban ser jubilados con carácter forzoso por haber cumplido la edad reglamentaria, siempre que unos y otros cuenten con un mínimo de veinte años de servicios abonables a efectos pasivos. A medida que dichos documentos fuesen entregados en este Departamento, se irán dictando las correspondientes Ordenes de jubilación para que los interesados cesen en el servicio activo y puedan incoar sin demora sus expedientes de clasificación a tenor de lo establecido en el Decreto número 216 de 8 de febrero de 1937. Respecto de los Maestros que cumplan en lo sucesivo la edad indicada, se estará a lo prevenido en la legislación vigente.

Los Maestros nacionales propietarios incorporados al Ejército como consecuencia de revisión de inutilidades o de caducidad de prórrogas, tendrán derecho al percibo de sus haberes como tales, a partir de la publicación de esta Orden, y en las condiciones que establece el artículo primero de la Orden de la Presidencia de 31 de diciembre de 1936, sin necesidad de acreditar el mínimo de permanencia en filas que en el mismo se señala. Al objeto de evitar duplicidad de sueldos, mientras otra cosa no se disponga, la enseñanza en las Escuelas de los Maestros a que se refiere el artículo anterior, se atenderá aplicando las normas contenidas en la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 14 de diciembre último.

RAPIDO - METODO para arreglar asuntos comerciales técnico - científicos, etc., en BERLIN.

CHARLES legionario mutilado, de viaje durante tres semanas por Alemania, Suiza, ex-Austria, Hungría, Polonia, se encarga arreglar cualquier trámite, también particular y confidencial o de enseñanza.

Hospital Militar, 4.ª sala de Cirugía Española
BURGOS
LEA LISTED SIEMPRE
El Castellano

Lotería Nacional
Con 120.000 ptas. el número 19.700, Málaga-Oviedo
Con 70.000 ptas. el número 30.159, Vitoria-Ecija
Con 30.000 ptas. el número 780, Cádiz-Sevilla
Con 2.000 ptas. los números
32.875, Sevilla-Irún.
28.454, Elizondo-Granada
25.452, Salamanca-Zaragoza.
6.501, León.
8.926, Zaragoza-Cádiz.
15.092, Cádiz-Málaga,
34.023, Cádiz-Coruña.
4.267, Granada-Sevilla.
10.861, Sevilla-Cádiz.
542, Huelva-BURGOS.
36.822, Sevilla-Málaga.
21.024, Oviedo-Salamanca
35.565, Oviedo-Cádiz.
17.728, Sevilla-Zaragoza.
3.571, Palma-Granada.

En Santander
Hotel Maroño
COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort)-(Economía

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no solo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen, o lo hacen de manera poco generosa, dada su posición económica.

Table with 2 columns: Donante and Amount. Includes entries like 'Suma anterior, 94.728,46', 'Donativos recibidos en el Gobierno Civil', 'Bax Cortijo', 'D. José García Alta, en memoria de su hijo muerto por Dios y por España', etc.

Detened y denunciad a los traidores.

El Insigne Poeta Buralgas
D. Antonio de Maluenda y de la Torre

por Domingo Hergueta
«Mas ¡ay de aquel, que yace derridado
De la sublime cumbre de la gloria,
Si no pierde la vida o la memoria
En la mudanza triste de su estado!
Que si el que vive ciego en el engaño
De una falsa esperanza, se lamenta
Cuando pierde de vista el bien fingido
Quien después de favor ve el desengaño
¿Qué sentirá mirando en la tormenta
Aneqarse el tesoro poseído?
5
A la muerte de Felipe II (1)
No consagréis a la inmortal memoria
«Del muerto» Rey, trofeos adornados
De arneses rotos yelmos abonados
Ni de «banderas» de naval victoria
Mas «dedicad» altares a su gloria,
Do están en bronce y mármol en tallados
Reyes, Reinos a Cristo «sojuzgados»
Sujeto digno de famosa historia
En las almas se estampa el claro ejemplo
Def heroico valor «jamás» vencido:
«Huya lejos de aquí vulgo profano!»
Que ya resuena en el sagrado templo
De la fama su nombre esclarecido,
En tanto que le llora el mundo en vano.
6
«A Felipe II
Yace aquí el gran Felipe: al claro nombre
Incline «el pecho el corazón más fiero;
España triste ofrezca el «don postero»
A la sacra-deidad de su renombre
Aprenda a venerar «de mortal hombre»
La virtud inmortal, el verdadero
Valor, «piedad» de un ánimo sincero,
Y al «son de Grecia y Roma no se fasombre»
Pues ya vió, en verde edad, «maduro»
templanza en el poder, igual semblante
En los sucesos varios de la suerte;
Sostener «de dos mundos el gran peso»,
Emulo y vencedor del viejo Atlante
«Domar» la envidia y despreciar la muerte.
7
Cuando os miro pendiente en un «maduro»
De sacrilegas lenguas blasfemado,
Por mil partes herido y traspasado
El pecho sano del agudo acero;
Temo el vigor del tribunal severo,
Viendo el duro castigo ejecutado,
En quien ni fué, ni pudo ser culpado
Rayo de eterna luz, «Dios verdadero».
«Mas a par del temor con menos vida
La esperanza se alienta y reverdece
Cual con la rica lluvia mustia rosa
«Ay viva y fértil planta, producida
Del noble tronco donde brota y crece
Fruto inmortal» de redención gloriosa!
8
«Vuelve no cual «rebelde» fugitivo
Que teme de su dueño el rostro airado;
Mas cual «vasallo antiguo y festejado»
Que tiene fe segura en pecho activo.
«Vuelvo y descubro el sentimiento vivo
De un dolor no creído ni aliviado,
«Confesando que muero de mi grado
En tan gloriosa sujeción cautivo».
Mas no consiente amor que mi tormento
Tenga fin, ni principio ni esperanza
Que aun del mar que padezco esta envideo.
Tal es la causa y tal el pensamiento
Que puesta gloria y pena en la balanza
«Queda» el peso del bien y el mal dudoso.
9
Solo este alivio tiene un desdichado
Que jamás alcanzó de amor victoria
Que en el discurso amargo de su historia
Llora «al presente mal, no el bien pasado».
(1) En Salamanca llevó el premio este sueto que consistió en un diamante y 80 ducados.
(Continuará)

LA CONQUISTA DEL BIZCARGUI
«El alférez que tenía mucha prisa»

Fué un bilbaíno, un Alférez de Complemento más de la banda del melagroso Coronel Ortiz de Zárate, que mandaba una Compañía de la 1.ª Brigada de Navarra. Y es que tenía mucha prisa en llegar a Bilbao. Salíó de él «pitando» en aquellos primeros días del Movimiento, cuando esto estaba el «rojo vivo» y se nos perseguía como alimañas. Tenía mucha prisa por saber si sus padres vivían y por salvar a un fío que estaba preso. Por ello, cuando al mando de su compañía, pues hacía las veces de Capitán, supo que había de operar para tomar el Bizcargui, avanzaron con tal ímpetu, que a mitad del camino un enlace le comunicaba que fuesen más despacio. Enterado de quién procedía la orden, le contesta por el mismo conducto, que aceleren el paso, pues él tiene mucha prisa. Manda a por abundantes municiones, sobre todo bombas y dice a sus bravos, ¡adelante muchachos, tenemos que subir cuanto antes a aquella cima! Y como aquellos valientes le querían con amor filial, le siguieron como siempre, animados y contentos. Y llegado a la cumbre seguido del abanderado, le dijo: colócala aquí, en este picacho, el más alto... ¡El Bizcargui por España, VIVA ESPAÑA! Aquella gloriosa enseña, aquellos vivos delirante, fué para los rojos separatistas el mayor insulto; reaccionaron, contratearon con ímpetu, hubo momentos difíciles y hasta algún osado intentó apoderarse de aquella idolatrada bandera que ellos habían paseado triunfantes por Irún y San Sebastián, pero pagó cara su osadía. Allí la colocaron los soldados de España y todos le habían dicho muchas veces que antes de verla manchada les serviría de sudario. Y como premio a su heroísmo les cupo la suerte de pasarla también triunfante por Bilbao, Santander y Asturias. Y el reconquistarse todo el Norte, las Brigadas de Navarra tomaron otra denominación y nuestro Alférez de cuño de recoger amorosamente esta gloriosa bandera para que, si Dios quiere concederle grandes años, contemplarla, contemplarla... y el... ¡Oh Señor! tenía dispuesto otra cosa, que le sirva de sudario sino con el Sagrado Corazón que va grabado en ella de alas para subir allí sí, muy alto para hacerlos guardia sobre los luceros.

EL CONGRESO NACIONAL de la C. E. S. O.

Reina extraordinario entusiasmo en las Organizaciones de provincias por asistir al Congreso que la C. E. S. O. celebrará el domingo día 15 en Burgos. A las diez de la mañana, en la Iglesia de la Merced se celebrará una misa en sufragio de los mártires de la C. E. S. O. A las once darán comienzo las tareas del Congreso que tendrán lugar en el Teatro Principal. Las representaciones de provincias, a su llegada a Burgos se dirigirán al domicilio de la Organización, Concepción 23, donde se les proveerá de los correspondientes pases personales. La noche del sábado al domingo, permanecerá abierta la Casa Social, actuando las comisiones de información y alojamiento. Se pone en conocimiento de las Organizaciones de provincias, que para cualquier asunto relacionado con la C. E. S. O. y su Congreso, pueden llamar al teléfono 1729.

Parque de Intendencia de Burgos ANUNCIO

Por el presente anuncio se convoca a todos los fabricantes de harina, almacenistas e industriales de cereales, tanto de esta capital como de la provincia, a que hagan sus ofertas por escrito de las existencias que tengan de salvados, terciarilla, algarroba, habas y alfalfa o heno prensado, en las Oficinas de este Parque. todos los días laborables y en el plazo más breve posible. Burgos 7 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Teniente Coronel Director, Alvaro Bazán.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872

BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra y venta de acciones y valores
CAJA DE AHORROS
FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRIYES NINGUN PAPEL

Información general

La consecuencia de la huelga hotelera en Suecia.—General aumento de precios

Estocolmo.—Las enormes pérdidas causadas por el conflicto entre propietarios y obreros en restaurantes y hoteles en Suecia, pérdidas de las cuales podrá hacerse una idea sabiendo que sólo el Estado vio sumarse en las ocho semanas del conflicto 120.000 coronas de impuestos al día, las compensará, como ocurre siempre en caso de huelgas y cierres patronales, la masa de consumidores. Según informa la Agencia Centralearopa, los propietarios de cafés y restaurantes han decidido en efecto, aumentar en un 8 por 100 el precio de las comidas y en 5 céntimos el de la corona el del café, el de la cerveza, el del vino y el del agua mineral. Los aumentos previstos para los hoteles son más altos todavía. El encarecimiento no se producirá exclusivamente a la capital y en las grandes ciudades sino en todo el país.

El Cardenal Primado, huésped de honor en el palacio de la Regencia durante su estancia en Budapest

Pamplona.—El Cardenal Primado de las Españas, doctor Gomá, por invitación especial del Regente de Hungría, será huésped de honor en el palacio de la Regencia durante su asistencia al Congreso Eucarístico de Budapest. La invitación ha sido hecha por el almirante Horty, como testimonio de especial simpatía a España.

Ayer fué enterrado en Sevilla Antonio Fuentes

Sevilla.—Ayer se celebró el entierro del ex jugador de fútbol Antonio Fuentes, que falleció gásterayer mañana en su casa, a la misma en la que nació, el poeta Gustavo Becker.

La Compañía Basso-Navarro en Zaragoza

Zaragoza.—Con extraordinario éxito se ha puesto en escena en el teatro Aragonés de esta capital, la obra de ambiente patriótico «La Virgen del Pilar».

Católicos y protestantes en Alemania

Berlín.—Una correspondencia eclesiástica publica por primera vez los nuevos datos concernientes a la agrupación de confesiones en la Gran Alemania. Alrededor de 6 millones de católicos de usura vienen a aumentar el número de 21 millones de los católicos residentes en la antigua Alemania. Los alemanes de confesión católica, suman por lo tanto actualmente a 27 millones contra 41 millones de protestantes. Eso quiere decir que el 36 por 100 de la población total es católica contra el 54 por 100 de protestantes. La nueva relación entre católicos y protestantes es actualmente de tres quintos contra dos quintos. El 10 por 100 de la población alemana pertenecen a otras regiones. La Iglesia Católica con el «Anschluß» aumentó en dos arzobispados y cuatro obispados, de manera que la Gran Alemania existen ahora ocho arzobispados y veintidós obispados.—D.N.B.

Insurrección de campesinos en la República de Azerbaijón

Berlín.—La prensa polaca recibe de Moscú informes sobre los graves conflictos que se han producido en la República soviética de Azerbaijón. Los campesinos de las haciendas agrícolas, colectivizadas, después de haber esperado inútilmente por un año el pago de sus salarios, se han

rebelado y han tomado por asalto los almacenes de víveres de varios centros y poblaciones. Numerosos combates se han entablado entre los campesinos y las tropas enviadas para reprimir la rebelión. Quinientos insurrectos, rodeados por algunos regimientos de soldados, han logrado romper el cerco y se han refugiado en territorio del Irán, en donde han sido internados. La agitación continúa todavía vivísima en todo el territorio del Azerbaijón.

El secretario del partido comunista de la región ha sido arrestado y según la prensa soviética se ha suicidado en la cárcel.

Declaraciones de un diplomático sobre las atrocidades bolcheviques

Berlín.—Los diarios polacos han informado que en Moscú fueron detenidas 6.000 personas por el temor de que el primero de mayo fuese cometido un atentado contra Stalin durante la ceremonia en la Plaza Roja.

Un funcionario de la Legación mejicana que había partido por Varsovia informó que no se puede dar una idea de las impresionantes escenas que se desenvuelven detrás de los muros de la Lubianka. Este mejicano tuvo el permiso de visitar en la prisión a dos subditos mejicanos arrestados hacía una semana a su llegada a Moscú para formar parte, como miembros de una delegación venida de Méjico, en las fiestas del primero de mayo.

Estos dos mejicanos apenas hubieron puesto el pie en Moscú fueron arrestados como sospechosos de querer cometer un atentado contra el dictador. Los millones de detenidos son tratados de la manera más inhumana y bárbara. Algunos de ellos fueron asesinados por los guardias.

Un periódico de Varsovia informa que por la ciudad de Poznan había pasado un tren de trabajadores franceses que iban a Moscú para las fiestas de primero de mayo. Iban vestidos como obreros, pero viajaban en segunda clase.

El Directorio del Komintern lanzó un mensaje para el primero de mayo, en el cual incitaba a reforzar la lucha contra las burguesías reaccionarias, sobre todo contra la francesa y la inglesa, y contra el fascismo. El Komintern invitaba a sus adheridos en Inglaterra, Francia y América a hacer presión sobre los respectivos gobiernos a fin de que apoyen la proposición de la Unión Soviética para una acción común contra el fascismo.

Las maniobras de Alvarez del Vayo

Ginebra.—Durante las últimas horas de la tarde del lunes circularon insistentes rumores en el órgano ginebrino de que en la cuestión española habría un armisticio; pero más tarde fué desmentido al decir que el cuartel general del Generalísimo Franco se había recibido una comunicación en la que se negaba rotundamente intento de armisticio alguno.

Cuando esto fué conocido se preguntó a Alvarez del Vayo sobre el particular. El representante rojo contestó que no habría armisticio pero como lo hiciera en forma vaga se ha considerado que sus deseos serían entablar negociaciones si no fuera porque a ella se oponen resueltamente los nacionales.

En la S. D. N.

Haile Selasie saldrá hoy de Londres para Ginebra, a donde llegará hoy mismo. El debate sobre Etiopía comenzará el jueves por la mañana, a las diez y quince horas, para continuarse hasta que el Consejo resuelva lo que proceda

hacen en relación con el reconocimiento del Imperio Italiano. De tal modo que es propósito del Consejo dejar resuelta esta cuestión ese mismo día aunque las sesiones se propaguen hasta por la noche.

Hoy por la tarde se tratará de la cuestión española. En ella Alvarez del Vayo expondrá el punto de vista gubernamental basado en la nota del gobierno de Barcelona dada por su representante al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En la sesión de hoy se tratará la cuestión del requerimiento del Gobierno federal helvético para hacer reconocer su neutralidad integral.

El día 11 hablará el Duce en Génova

Roma.—El secretario del partido ha dispuesto que el 14 de mayo, los miembros del Directorio nacional del partido y todos los secretarios generales de Italia se reúnan en Génova, y en dicho día pronunciará un discurso al Duce al pueblo genovés.

Informes de un corredor de Comercio sueco sobre la escasez de alimentos en la zona roja

Stocolmo.—El corredor de Comercio sueco Manfred Hedstrom, que acaba de regresar de la zona roja española, ha publicado una información en la Prensa diciendo, entre otras cosas, que en la alimentación en la zona roja es la escasez y que se ha implantado el sistema de racionamiento mediante cartillas que se reparten a los habitantes de la capital, con excepción de los sospechosos de hostilidad contra el régimen.

Agrega dicho señor que no existe ningún animal doméstico, que han perecido para alimentar a los habitantes.

Rusia enviará 150.000 fusiles a China

Londres.—El corresponsal del «Dayl Mail» en Varsovia, anuncia que el Gobierno Soviético ha firmado el lunes un acuerdo con la Delegación de China, que se encuentra actualmente en Moscú para el envío de ciento cincuenta mil fusiles a los chinos. Estos fusiles serán enviados a China el 15 de junio. Se sabe también que los chinos han hecho un pago de ciento cincuenta mil libras esterlinas, como entrega parcial, aunque se desconoce su precio total.

Régimen de terror

París.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Barcelona, anuncian que continúa el régimen de terror y de detención arbitrarias, acudiendo a los pretextos más nimios. En los días de ayer y hoy han sido detenidas más de un centenar de personas que comparecerán ante los tribunales de justicia, acusadas de hostilidad al «Gobierno».

Un acto de simpatía a la España Nacional

Bruselas.—Se ha celebrado en esta capital un acto público en el palacio de los deportes, con la asistencia de más de 15.000 personas, organizado por el partido rexista, para manifestar su simpatía a la España Nacional. Antes del discurso del jefe del partido, el diputado señor Dalle, que acaba de regresar de España, arrancó del público entusiastas aclamaciones para el Generalísimo y la Nueva España, cuando manifestó que traía el saludo de la España única, ya que dentro de muy poco toda ella estaría bajo la sola autoridad del Generalísimo Franco.

El señor Degrelle, jefe del partido, al glosar estas frases dió lugar a nuevas y entusiastas ovaciones de un público que aclamó a España y a su Caudillo, agitando sus banderas en medio de un entusiasmo que se prolongó durante más de diez minutos después de terminado el acto.

La no intervención

«El Gobierno inglés está dispuesto en todo momento a ofrecer sus buenos oficios, a requerimiento de cualquiera de las dos partes contendientes en España, para ver de llegar al final de la guerra civil. Pero Inglaterra se negaría terminantemente a ejercer presión sobre una de las partes beligerantes para

que aceptase cualquiera clase de arreglo. Este proceder es totalmente contrario a la política del Gobierno británico que se encuentra plenamente satisfecho de la política de no intervención».

Rusia y la S. D. N.

París.—El periódico «Jours» hace observar que la llegada del ministro francés en Praga, a Ginebra ha provocado vivo interés en los círculos políticos. El ministro informará al ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, sobre la gestión franco-británica cerca del Gobierno de Praga. El periódico dice que las cuestiones de la Europa Central serán probablemente objeto de una serie de conversaciones privadas.

«Le Matin» cree que la actual sesión del Consejo, que es la 101 que celebra la Liga Ginebrina, intentará descartar la influencia soviética. Añade luego que los rusos han acudido en gran número a Ginebra con la intención de torcer la entente franco-británica por medio de maniobras entre señores y para tomar revancha por todos los fracasos sufridos hasta el presente por Litvinoff Finkelstein. La actitud de los Delegados Soviéticos está determinada por el llamamiento del Komintern contra los reaccionarios ingleses y franceses. La jornada del martes, escribe el mismo periódico, podrá ser aún rica en sorpresas.—D.N.B.

No acepta la dimisión

El Cairo.—El Rey no ha aceptado la dimisión del jefe del Gabinete All Maher, que permanece por lo tanto, en sus funciones.—D.N.B.

Catástrofe en una mina

Londres.—Una explosión en la línea de Markham, en Duckmanton, cerca de Chester Field, ha provocado según un comunicado oficial facilitado a las once horas del día de hoy la muerte de 14 mineros y elevando se el de heridos a 36. La catástrofe se produjo en el momento en que 200 mineros estaban por abandonar la línea al llegar al relevo. Los trabajos de salvamento comenzaron inmediatamente. Hasta este momento sólo han podido ser salvados la mitad, encontrándose enterrados todavía dentro de las galerías derrumbadas alrededor de 90 mineros. Se cree por esto que el número de muertos sea aún más elevado.

Política exterior inglesa

Ginebra.—Lord Halifax ha hecho hoy una declaración en la sesión pública del Consejo de la S. D. N., subrayando la importancia que tiene para la paz mundial el acuerdo anglo-italiano.

En vista de que la situación en el Mediterráneo interesa vivamente a varios países, este acuerdo no sirve solamente a los intereses recíprocos que se extienden paralelamente a través del Mediterráneo y del Mar Rojo hasta el Mar Indio, sino también a los intereses en general. El hecho de que dos grandes países se entendieran sobre la base del buen sentido y de la buena voluntad, podrá ejercer una influencia favorable en pro del sentimiento general de seguridad. El acuerdo prueba igualmente que Inglaterra no considera sus relaciones especialmente estrechas con Francia como exclusivas.—D.N.B.

Asociación Gremial Mercantil e Industrial

Recordamos a nuestros asociados la circular de la Delegación provincial del Trabajo, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al 2 de mayo actual, de obligatorio cumplimiento para industriales, comerciantes, anti-industriales y empresas particulares, en la cual se ordena que, en el plazo improrrogable de ocho días remitan a las oficinas de dicha Delegación, relación jurada de los empleados fijos que tenían en 18 de julio de 1936, con expresión de los que posteriormente han sido movilizados en el Ejército y Milicias.—El presidente, Lucas Rodríguez.

El Fuhrer en Italia

El último día de Hitler en Italia

Florenia.—El último día de la visita del Fuhrer a Italia ha terminado con una representación de gala de la tragedia musical «Sinobne Poccan Eggra», de Verdi, en el teatro municipal de Florenia, Hitler y su séquito fueron muy aclamados por el público que asistió a la función. Después del primer acto y por la premura del tiempo, el Fuhrer tuvo que abandonar el teatro para dirigirse a la estación. La orquesta ejecutó de nuevo los himnos nacionales cantando el público al unísono el Giovinetta. Las masas populares que se encontraban en la calle y en todo el trayecto que fué recorrido por el cortejo hasta la estación, aclamaron a los huéspedes alemanes cantando espontáneamente los himnos de los dos países.—D.N.B.

Telegramas de saludo y agradecimiento

Puerto del Brenner.—Al pasar la frontera germano-italiana el Fuhrer Canciller dirigió al Rey Emperador y a la Reina Emperatriz un telegrama en el cual expresó sus más cordiales deseos de su permanencia en Italia. «Yo no olvidaré jamás, continúa diciendo el texto del telegrama del Fuhrer Canciller, la cordialidad conmovedora de la recepción por parte del pueblo fascista y de las maniobras que ultrapasaron todos los elogios del ejército italiano. Los días de mi permanencia en tierras tan llenas de tradición y en el presente tan orgullosas de nueva misión, y tan seguras de sí mismas, que daré grabados para siempre en mi memoria como uno de los recuerdos más preciosos. Es el espíritu de esta amistad germano-italiana con la que yo, A. M. que acepte mis mejores votos por la salud y bienestar de V. M. de S. M. la Reina y del pueblo italiano.—Adolfo Hitler».—D.N.B.

Puerto del Brenner.—El Fuhrer Canciller ha dirigido al Duce, Benito Mussolini, el siguiente telegrama: «A S. E. el Duce Benito Mussolini. Roma.

Los días que yo he podido pasar en vuestra compañía y en vuestro magnífico país, han dejado en mi impresiones inolvidables. Yo admito vuestra obra gigantesca de resurgimiento del Imperio, yo he visto a la Italia por vos renovada en el espíritu del fascismo. El esplendor de su Ejército consciente de su fuerza. He visto las realizaciones notables de vuestras formaciones fascistas, y, en primer lugar, estos días me permitieron llegar a conocer a vuestro pueblo, Duce, en su juventud, en la cual veo la garantía más segura para la grandeza de Italia. La comunidad de intereses de los movimientos fascista y nacional-socialista constituyen una garantía absoluta de franca camaradería que los unen y unida para siempre entre los dos pueblos. Aceptad una vez más mis saludos de despedida más cordiales y mi agradecimiento más sincero.—Adolfo Hitler».

El Fuhrer-Canciller envió también un telegrama dando las gracias al príncipe heredero Humberto.

Hitler en Innsbruck

Innsbruck.—A las 9.32 entró el tren especial del Fuhrer-Canciller en la estación principal de Innsbruck. La población de la ciudad saludó al tren con gritos entusiastas de «Heil Hitler». El cordón formado por los S. S., no pudo retener a las masas deseosas de

saludar a su Fuhrer y el coche del Canciller fué rodeado inmediatamente por un grupo alegre de personas que le ofrecieron flores y con el cual el Fuhrer Canciller habló durante breves instantes. Después de una permanencia de tres minutos el tren se puso de nuevo en marcha.—D.N.B.

Un mensaje al pueblo alemán

Berlín.—Goering ha dirigido un mensaje al pueblo alemán diciendo: «Las jornadas llenas de esplendor y acontecimientos, que 120 millones de italianos y alemanes han vivido con orgullo y alegría en la Historia y no serán jamás olvidadas por los dos pueblos que las consideran como la piedra milir de su marcha, unificadas hacia el porvenir. Los dos pueblos de las grandes potencias orgullosos de su heroico pasado cargado de antigua civilización y de cualidades espirituales, jóvenes por su entusiasmo y por su espíritu de decisión documentaron frente al mundo entero su inmutable y cordial amistad. Un eje de acero atraviesa Europa de Norte a Sur desde el Báltico hasta Sicilia, como una barrera sólida contra todas las fuerzas de destrucción y como inquebrantable garantía de paz. Toda la nación alemana saluda con alegría desbordante y con la mayor gratitud al Fuhrer que regresa. Piensa una vez más en las recientes jornadas durante las cuales pudo vivir con inefable orgullo y entusiasmo indescriptible el reclutamiento y los honores hechos al Fuhrer por el gran pueblo italiano. La alegría del pueblo alemán por el regreso del Fuhrer no tiene límites y esta alegría expresará al mismo tiempo la gratitud de la nación alemana hacia la gran nación italiana y su Duce.—Stefani».

Hitler regresa a Berlín

Berlín.—Desde bien temprano la capital del Reich comenzó a prepararse para el grandioso recibimiento al Fuhrer a su regreso de Italia. Toda la ciudad apareció engalanada con banderas alemanas e italianas y motivos decorativos. Como la llegada estaba fijada para la noche, también se colocaron fantásticas iluminaciones con potentes reflectores. El alcalde de Berlín habló por radio al vecindario, excitándole a saludar al Fuhrer a su regreso. También el mariscal Goering dirigió una proclama con idéntica invitación al a hecha por el alcalde. A partir de las tres de la tarde, las calles que conducen a la estación comenzaron a llenarse de público para esperar la llegada del Fuhrer. Se veían miles de banderas y gallardetes por todas partes. Berlín ofrecía un aspecto brillantísimo. Munich.—Poco después del mediodía llegó a esta ciudad el tren que conducía al Fuhrer. La banda de música tocó el Himno nacional al entrar el convoy, estallando una salva de aplausos y vítores en cuanto apareció la figura de Hitler. Esta descendió unos momentos para recibir el aludo de las autoridades. El ministro Wagner, pronunció un discurso de bienvenida al Fuhrer. Después de una breve recepción Hitler volvió a subir al tren, re-

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 — Teléfono 1511

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 L.O

C. Arangón García - Inés (Vulgo Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384 Consultas: de 1 a 3 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1850 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA J. del Val Clases de la Maternidad, 19, pral. baja. (Antes Plaza del Arzobispo)

G. Bafuelos Oculista en la Casa de Salud Poldocilla Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1808

Don Eduardo Diez Sendino, ha fallecido en el día de ayer en Arenillas de Muñó, a los 56 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Tecla Pardo; hijos, Justa, Eliseo, Dolores, Luis, Arsenio, Concha, Pedro y Elisa; hijos políticos, don Eusebio Ortega, don Antonio Palacios y doña Eulidia Hortigüela, nietos, primos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrará mañana jueves, día 12 de mayo, a las NUEVE por cuyo favor les anticipan las gracias. Arenillas de Muñó 11 de Mayo de 1938.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas. Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual. En libreta ordinaria al 2'50 id. A plazo de 6 meses al 3 id. A plazo de 1 año al 3'50 id. Empeños: Al 6 por 100 anual. Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías. ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim. ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Ultima puerta de Carnicerías

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES. COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. JAS DE CARTON EN GRAN ESCALA Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

anudando el viaje, siendo despedido entusiastamente.

Llegada a Berlín

Berlín.—A medida que se acercaba la hora de la llegada del tren conduciendo al Führer, la afluencia del público hacia la estación era desbordante.

Al mismo tiempo, las organizaciones de las Juventudes hitlerianas uniformadas y elementos del partido, comenzaron a alinearse ocupando un trayecto de siete kilómetros, desde la estación a la Wilhelmstrassen-Platz.

A las nueve de la noche acudieron a la estación las autoridades del partido, representaciones del Ejército y las Milicias y el Gobierno.

Ante la plaza central de la estación se situaron 500 tambores y trompetas para dar los toques de atención y saludo, así como doce bandas de música para tocar los himnos.

A las diez, todo Berlín estaba atento a la señal de llegada. Entre tanto, en las calles, comenzaron a lucir las iluminaciones, presentando aspecto fantástico.

Alas diez y treinta y cinco hizo su aparición el tren especial que conducía a Hitler, entrando en él andén pausadamente. El momento fué de gran emoción. Los gritos de «Heil, Hitler» se multiplicaron, confundiendo los aplausos y vivas estentóneos.

El Führer-Canciller descendió del tren, siendo saludado por los ministros y diplomáticos que estaban en el andén.

Las baterías hicieron las salvas de ordenanza, mientras que las fuerzas rendían honores y las músicas tocaban el Himno nacional.

El mariscal Goering pronunció una breve alocución de bienvenida al Führer, al que felicitó por el éxito de su viaje triunfal por Italia.

Puso de relieve la importancia histórica del mismo y las consecuencias que había tenido para el afianzamiento del eje Roma-Berlín y terminó diciendo que la nación alemana recibía a su Führer con el entrañable cariño debido a su jefe indiscutible y modelador del Imperio germano.

Seguidamente se organizó la comitiva, atravesando el trayecto hasta la Wilhelmstrassen-Platz entre filas de dos millones de berlinenses que aclamaban sin cesar a su Führer, mientras que en la gran plaza más de doscientas mil personas, allí congregadas, prorrumpieron en vítores y ovaciones delirantes a Hitler.

Está tuvo que salir al balcón varias veces para saludar al pueblo.

El recibimiento ha sido verdaderamente apoteósico e impresionante.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno ha recibido esta mañana las visitas del P. Legesima, rector de San Francisco el Grande de Madrid; D. Eduardo Aunós, miembro de la Junta Política de F. E. T. y de las Jons y Mr. Pierre d'Harcourt, escritor francés y gran amigo de España.

AGRICULTURA

Esta mañana ha cumplimentado al ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta el escritor francés Mr. Pierre d'Harcourt, celebrando ambos una extensa conferencia, cambiándose frases de mutuo afecto y de cordialidad.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación de este Gobierno militar del personal que a continuación se expresa:

- Sargento de Caballería, Vicente Alvarez Donoso.
- Alférez de ídem, Pedro Archibaldeta Egüía.
- Capitán de Artillería, José Albert Meléndez.
- Teniente de ídem, Nefor Almarza Basterra.
- Capitán de ídem, Isidoro Anchóriz Andrés.
- Alférez de ídem, Francisco Armir Terrelas.
- Comandante de Infantería, José Alonso Cortoys.
- Ídem de ídem, Antonio Amézaga Roldán.
- Sargento de Ingenieros, Antonio Antónanzas de Diego.
- Coronel de Carabineros, Enrique Arias Sánchez.

Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las señoras que a continuación se citan, se presenten en esta Delegación Provincial, Paloma número 56, para recoger los certificados de exención de diez a once por la mañana y de cuatro a cinco por la tarde:

- Trinidad Sánchez Vargas.
- Maria del Carmen Banegas Gómez.
- Amparo García González.
- Lia Arnáiz Mata.
- Cristina Osorio y Diaz.
- Angelita Santamaría Mudarro.
- Maria Valpuesta González.
- Maria Cruz Nebreda Antón.
- Vicenta Peñamadrano González.
- Maria del Carmen Fernández Zárate.
- Maria Luisa Miguel Pablos.
- Erenia García Martínez.
- Isabel Peña Hernando.
- Rosario Plaza Barrio.
- Teresa Iraola Amézaga.
- Isabel Ruizdelgado Monzón.
- Maria del Carmen Quintana Rojo.
- Margarita Sáiz Navas.
- Dorotea Carpintero Saldaña.
- Carmen Villa Muñoz.
- Gloria Pablos Arribas.
- Manuela Liniers Urbina.
- Agustina Fernández la Cuesta.
- Maria Luisa Jiménez Flores.
- Maria Josefa Fernández Santos.
- Emilia Maillo Martínez.
- M.ª de los Dolores Ruizdelgado Monzón.
- Maria Mercedes Moliner Fábregas.
- Concepción Gómez España.
- Julia Sanz Martín.
- Pilar López Zárate.
- Maria García García.
- Maria Cruz García Lara.
- Estefanía Torres Gil.
- Elisa Sáez Royuela.
- Maria de la Concepción Liniers y Urbina.
- Sara Díaz Oyuejos Cecilia.
- Maria de la Concepción Alvarez Omaña.
- Maria Luisa Aizpuro Morajes.
- Carmen de la Cuesta y Rodrigo.
- Martilde de Arizcun Quintana.
- Luciana de la Villa Fernández.
- Encarnación Torres Jorge.
- Amalia Martínez Sanz.
- Pilar Gómez Jordana.
- Luisa Villanueva Pelájos.
- Mercedes Soler Plá.
- Carmen López Rozas.
- Ascensión Juarros Ortigüela.
- Gloria Cobo Baró.
- Ovidia Muñoz Martín.
- Sofía Tudanca Lavín.
- Maria del Carmen García Gallardo.



La Unión y el Fónix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:
Prospero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º
Teléfono, 1570

El mejor surtido en
Batería de cocina
lo encontrará en



Vicente P. Canales
A. Bonifaz 4, Burgos

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de mayo.

Otra autorizando a «La Mundial», S. A., de Seguros, para modificar sus pólizas de Seguro de «Vida, científico» y «Vida, popular».

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Orden concediendo un plazo a las Sociedades Cooperativas para el envío de declaraciones juradas.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden interesando de las Secciones administrativas de primera enseñanza el envío de hojas de servicios y partidas de nacimiento de los maestros nacionales, en activo, o sustitutos que deban ser jubilados forzosamente, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Otra sobre percepción de haberes por los maestros nacionales incorporados a filas como consecuencia de revisión de inutilidades y caducidad de prórrogas.

Otra concediendo licencias por enfermedad, alumbramiento, y exámenes a los maestros interinos.

Vistas las propuestas elevadas por la Sección administrativa y por la Inspección de primera enseñanza de Lugo y para regular la concesión de licencias a los maestros que regentan las escuelas con carácter interino, dispongo:

Artículo único. A los maestros interinos que soliciten licencia por enfermedad, alumbramiento, oposiciones o exámenes, se les concederá por la Jefatura del Servicio

nacional de primera enseñanza, en tanto no se disponga otra cosa, y del mismo modo que en las vigentes disposiciones se halla establecido para los maestros propietarios.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.

Se declara jubilado por cumplir la edad reglamentaria, entre otros, al inspector de primera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, a don José Arroyo Jalón, en ignordo paradero.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

DESTINOS.
Capitán don Julio Madariaga Tolcano, del 11 regimiento ligero al 12 id.

MAESTROS HERRADORES PROVISIONALES.

Soldado don Amador Núñez Vega, de la Agrupación de Artillería de Ceuta, al primer batallón de F. E. T. de Burgos.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

Alférez de la Guardia civil, de la Comandancia de Burgos, don Vicente Roja Casado, herido menos grave, siendo brigada, en Miranda de Ebro, el día 19 de julio de 1936. Debe percibir la pensión de 20 pesetas mensuales con carácter vitalicio a partir del 1 de agosto de 1936.

Sargento de Caballería del regimiento España núm. 5, don Delfino Cuevas Arribas, herido menos grave en el frente de Alava, el día 2 de diciembre de 1936. Debe percibir la pensión de 17,50 pesetas mensuales con carácter vitalicio, a partir del 1 de enero de 1937.

La Empresa, habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en los términos que establezcan las leyes.

SEGUROS

Importante Compañía alemana con cartera deseada conceder SUBDIRECCION para Burgos y su provincia

Presentar solicitudes con referencias Despacho Procurador Echevarrieta, San Pablo 11, Burgos

Servicio Meteorológico Español ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 11 de mayo.

Serie y número del vagón K 12558, expedición 2633, procedencia Pasajes, mercancía quebracho, consignatario Al Ajmenda.

J 10323, 2384, Fuentes Onoro, tejidos, L. Plaza.

H 2355, 5797, Estella, trapos, D. del Palacio.

U 2856, 5977, La Palma, aceite, B. Izquierdo.

M 3169, 5485, Castrillo Vega, alfalfa, P. Pérez.

J 7489, 6260, Navalperal, vino, A. Carcedo.

Burgos 10 de mayo 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación, V. Hernández.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas**
Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.
- Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad»**, las obtiene en 24 horas, Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.
- Se venden jaunas modernas para cría de conejos. Pisos.—Alfar de Hijo Rodrigo, Garaje.
- Se vende en sesenta pesetas, un aparato en las cocheras de San Julián.
- Declaraciones sobre recan-** daciones por el «Dia semanal sin Postre» y «Dia semanal del Plato Unico», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».
- Automóvil Morris**, en muy buen estado, se vende. Para verlo y tratar calle de Vitoria, 2-3.º dcha.
- Alfalfa:** Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.
- Se vende coche de niño. Razón: San Juan 82, 2.º.
- Pomada Cerao** cura ulceras, quemaduras, excemas, herpes granulaciones, emoriodes y grietas.
- Pérdidas y extravíos**
Pérdida clip metal dorado con tres piedras brillantes colores, Bandera Nacional. Plaza Primo de Rivera, 5 ent. dcha. Se gratificará.
- Vapros**
Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.
- Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economista y buen gusto.

VIDA LOCAL

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

Don Lorenzo Arcos, 5 pesetas.
Don Amancio Blanco, 5.
Don Andrés Mena Ruiz, Presbitero, 5.
M. A. 5.
Párroco de Retuerta, 1.
Escuela de niños de San Pedro de la Fuente, 6,35.
Idem de niñas de ídem ídem, 6,20.
Don Amado Salas, 5.
Doña Luisa Mardones de Blanco, 5.
Don Hermenegildo González, 5.

Esta suscripción continúa abierta hasta el día 30 de mayo.

Tribunales

SENTENCIA.
En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, seguida contra Miguel Gómez Ibañez, sobre imprudencia temeraria, se ha dictado sentencia absolviéndole de dicho delito, declarando las costas de oficio.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
Día 12, jueves, Santos Neveo, Aquileo y Domitila, Virgen y Pancracio Mártires. Rito semidoble; color encarnado. Misa de estos Santos; oración 2.ª «Concedenos» de la Virgen; 3.ª por la Iglesia o por el Papa; 4.ª por la paz. Gloria. Prefacio pascual. Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

SAN LESMES.—Solemne novenario a la Virgen Milagrosa; comenzará el día 7 y terminará el día 15.

Por la mañana, Además del rezo del rosario y ejercicio de las flores que tendrán lugar todos los días del mes a las siete, durante la celebración de la santa Misa, se celebrarán Misas rezadas en el altar de la Milagrosa, y a las ocho Misa con acompañamiento de órgano y cánticos.

Por la tarde, A las siete, exposición de S. M. M., estación, rosario, ejercicio del mes de mayo, y de la novena; plegaria a la Virgen, sermón, motete, bendición y reserva, salve cantada e himnos.

Durante el novenario ocupará la sagrada cátedra el R. P. Enrique Albíol, de la Congregación de la Misión.

Mes de María o flores de mayo

SAN LORENZO.—Todos los días por la mañana, durante la misa de siete, se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las ocho, rosario y el ejercicio, cantando el coro de la J. C. parroquial.

Lps domingos y días festivos exposición de S. D. M.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A las ocho, todos los días del mes de mayo, misa de comunión reparadora, por grupos y calles, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde a las ocho, rosario, ejercicio de las flores, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde se hará con exposición del Santísimo y plática mariana y los viernes se hará el Via-cruce SANTA AGUEDA.— Todos los días

Aguardiente superior de Orujo
Vinos Rancios puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

CERA KEROS — DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5'75 pts. | Timbre
MEDIANO. 3'00 | aparte
PEQUEÑO. 1'75

De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

¡HERNIADOS!

GABINETS ORTOPEDICO, CON TABLEROS SU PROPIEDAD DEL CONOCIMIENTO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 6, 1.ª DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Elijimos modelos en pieles y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Correas ortopédicas para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de rajas contra la obesidad, ríñon flotante, Resaca de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIA A CUATRO

a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario y plegaria a la Santísima Virgen Ejercicio del mes de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos se solemnizarán estos cultos con la exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la salve popular. Los cánticos están a cargo de las Juventudes parroquiales.

MERCED.—Mes de mayo consagra do a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las siete, santo rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Virgen, parte del rosario será cantado.

En la misa de las ocho y media se rezará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, exposición y santo rosario, ejercicio de las flores y bendición.

Se terminará con la salve cantada.

SAN CIL.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación al Santísimo y ejercicio del mes.

CAFMEN.—Todos los días a las siete, misa en el altar de la Virgen. Durante ella, invitación cantada, santo rosario, Angelus cantado, ejercicio del mes y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, invitación al mes de María, santo rosario, cántico mariano, ejercicio del mes de las flores, y despedida cantada.

Se repartirán hojitas con la letra de los diversos cánticos, que serán interpretados por el coro popular y los solistas.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todas las tardes, a las cuatro, rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santo, terminándose con los cánticos a la Santísima Virgen.

Los días festivos, el ejercicio comenzará a las cuatro y media.

SEMINARIO DE MISIONES.—Mes de mayo. Todos los días, a las cinco y cuarto santo rosario y ejercicio de las flores. Los domingos y días festivos plática.

CAPILLA DE SAN ZOILO (Vulgo San Zoles).

Todas las tardes, a las cinco, rosario, ejercicio de las flores, cánticos y preces por España.

Estos cultos se ofrecen en acción de gracias por los beneficios recibidos y en súplica a la Santísima Virgen por el pronto triunfo de nuestras Armas.

¡Burgaleses! Acudid a obsequiar a nuestra amantísima Madre en su mes de mayo.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Mes de mayo dedicado a María.

Todos los días del mes, a las ocho, misa, y a continuación, ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario y ejercicio de las flores.

de corte suave y duradero

MAQUINAS PARA MELLENAS

DOMINGO DE PABLO

Plazo Mayor 50 BURGOS